Der Unterarm des Menschen

Der Unterarm eines Menschen funktioniert wie ein Hebel. Der Drehpunkt ist das Gelenk zwischen dem Oberarmknochen und den beiden Unterarmknochen (Elle und Speiche). Am Schulterblatt und am Unterarm ist der Beugemuskel = Bizeps (Unterarmbeuger) befestigt.
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Wenn sich der Bizeps zusammenzieht, dann wird eine Zugkraft auf den Unterarm ausgeübt und der Unterarm wird nach oben bewegt, er wird gebeugt. Obwohl der Muskel nur um eine kurze Strecke verkürzt wird, bewegt sich dabei die Hand um ca. 30 cm nach oben.

1
Wie lautet das Hebelgesetz?
2
Um welche Hebelart handelt es sich beim Unterarm?

3
Welche Kraft verrichtet dein Bizeps beim Heben einer Masse von 5 kg?

Ermittle die notwendigen Daten deines Armes. (Messen, vorsichtig tasten)

Welche Größe muss man berechnen?
a1=

F1=

a2=

F2=

Das Hebelgesetz wird in den meisten Fällen ausgenutzt, um eine Kraftersparnis zu erzielen. 

Beim menschlichen Unterarm ist dies nicht der Fall. Bei ihm wird das Hebelgesetz dazu verwendet, um eine größere Reichweite in den Bewegungsabläufen zu erzielen.






Ph8 –06 T. Wiedemann, MuPhy Uni Augsburg


